

# 铁路将迎近十年最大规模调图

## 5月起增开旅客列车300余对 重点停靠三四线城市

记者从中国铁路总公司获悉:中国铁路总公司将于5月中旬实施近10年来最大规模的列车运行图调整。通过运行图编制创新,增开旅客列车300余对,全国铁路旅客列车开行总数将有3400余对,这也是近十年来列车增加数量最大的一次铁路运行图调整。

中国铁路总公司运输局客运部副主任黄欣介绍,不同于近年来多次微调,此次铁路调图是对现行运行图基本框架的整体优化。“在大幅增开旅客列车的同时,我们统筹了高铁与普通铁路,统筹了各种开行距离的列车,是对列车开行结构的全面优化。”

据介绍,此次铁路调图将使高铁运力大幅提升,并增开早班与夜间动车组列车。根据对客运

市场需求的调研,以京沪、京广高铁为主骨架,铁总重新编制了高铁运行图,大量增开动车,动车组列车总量将有2100余对。

此外,以短途城际客运为主,京沪、京广、宁杭、广深、贵广等高铁线路将增开夜间动车组列车100余对。运营里程在500至800公里的高铁,末班车有望延长至22点,早班车有望提前到7点。

此次调图后,将突破以直辖市、省会城市为主要节点的普速列车开行模式,大量增开地级城市间始发终到普速列车,重点安排三四线城市站点,进一步改善中小城市间的交通条件。为促进区域、城乡协调,铁路还将增开中西部和跨区域旅客列车。5月起,将安排增开中西部地区旅客列车100对,

中西部各省区均增开了跨区域列车。在现有27条市域列车线路的基础上,挖掘运输潜力,大幅增开市域列车和城际列车,进一步改善城市公共交通,方便市郊群众出行。

围绕满足红色旅游、老区旅游、边疆旅游、家庭旅游、休闲旅游和生态、森林、工业、体育等特色旅游需要,5月起,还将增开多趟前往旅游城市、景点的旅客列车,并铺画旅游专列运行线60余条。

铁路部门提示,由于新图正在编制中,4月中旬起发售5月12日以后的车票。新图具体实施时间及列车开行详情将另行公告,旅客可登录中国铁路客户服务中心12306网站及铁路官方微博、微信查询,或关注各大火车站公告,以便合理安排行程。(据《人民日报》)

## 油菜花开春意浓



近期,我国南方各地油菜花相继盛开,田野间金黄画卷映入眼帘,吸引人们踏青游玩,品味春意。图为两名瑶族姑娘在广西富川瑶族自治县深坡村田野间欣赏盛开的油菜花。 新华社发 廖祖平 摄

## 鼓励更多中国电影走向世界

### 国产电影海外票房超百万元将获国家奖励

记者16日从国家电影资金办获悉,为鼓励更多的中国电影走向世界,国家电影事业发展专项资金管理委员会决定,对在海外市场票房收入达到100万元以上的国产电影给予奖励。

据介绍,奖励金额最高不超过该片海外电影市场电影票房收入的1%,票房收入指电影院放映影片实际票房、版权销售收入,电视、网络播出和音像制品等收入可折算为电影票房

收入。国家新闻出版广电总局电影局将牵头对获奖影片是否符合奖励要求进行审核,若审核通过,中方出品单位或持有中方出品单位授权代理海外业务的中方单位将获得奖励。

此外,为鼓励创作生产出更多的优秀国产影片,国家电影事业发展专项资金管理委员会决定,对社会效益与经济效益相统一、制作技术和艺术创新的优秀国产影片继续给予奖励,包括用普通立体、巨幕、巨

幕立体、全景声、动感、动画片高新应用等技术制作的优秀国产影片。评选范围包括获得电影主管部门推荐、观影人次达到10万、国内电影市场票房收入达到2000万元的影片,得分排名前20位的影片将各获得不高于600万元的奖励。

国家电影事业发展专项资金管理委员会将成立“优秀国产影片评选委员会”,成员单位包括管委会、电影局、电影审查委员会、电影资金办。(据新华网)

## 博览天下

### 萌翻网友



双胞胎宝宝的美人鱼装扮

据英国《每日邮报》3月16日报道,新加坡一对8个月大的双胞胎宝宝莱娅和劳伦最近因为他们可爱的模样和酷炫的服装,瞬间在网上走红,Ins账号上俘获粉丝超过14.1万人。

在双胞胎妈妈安布尔的精心装扮下,两个宝宝时而穿着小熊装出现在照片里,时而打扮成《星球大战》中的公主和维达,而最萌的当属他们穿着美人鱼服装的照片,获得了近3万次点赞。(据新华网)

### 变废为宝



丹博制作的外形新颖的“别墅”

据美国网站3月16日报道,丹麦艺术家托马斯·丹博利用废弃木料和建筑材料帮数千都市的鸟儿建造了色彩鲜艳、外形新颖的“别墅”。

丹博认为人类和其他物种应该和谐共处,因此,在环游世界的同时,丹博也成为了另类建筑师。过去7年中,他在世界各地建造的鸟舍超过了3500个。(据新华网)

### 冰桶挑战



参加挑战的孕妇和儿童

据西伯利亚时报报道,日前,位于西伯利亚东南部的托木斯克市举行了一场冰桶挑战,共有255人一起在电视镜头前将冰水从头到脚倒下。此次挑战还被称为“觉醒”活动,意图打破之前俄罗斯秋明市和美国纽约的世界纪录。在“觉醒”活动参加者中,年龄最小的只有2岁。年纪最大的是已经退休了的塔玛拉,她已有76岁。此外,一位已怀孕9个月的孕妇也参与了本次挑战。(据新华网)